

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 67 (2593) | пятница, 25 апреля 1941 г. | цена 15 коп.

Избрать в партийные органы достойных большевиков

Сегодня в нашем городе начинаются выборы партийных органов в первичных партийных организациях.

Выборы партийных органов — большое событие в жизни нашей городской партийной организации и всей партии.

С тех пор, как были проведены последние выборы парторганизаций, прошел год. За этот период партийные организации проделали огромную работу и добились серьезных успехов. Значительно улучшилась партийно-массовая, пропагандистская работа. Неизмеримо возросла активность коммунистов, еще выше поднялась их авангардная роль на производстве.

Вооружившись решениями XVIII Всесоюзной партконференции, первичные парторганизации глубже стали вникать в экономику производства, мобилизуя партийных и непартийных большевиков на борьбу с недостатками в работе промышленности и транспорта.

Выборы партийных органов в этом году проходят в обстановке большого политического и хозяйственного подъема.

Все шахты треста Анжероуголь, план угледобычи первого квартала перевыполнены. На таком же уровне работали и многие другие промышленные предприятия города.

Все это, несомненно, свидетельствует об усилении роли партийных организаций на производстве.

Но большевикам чуждо захваченство и успокоенность. То, что сделали многие уже партийные организации в области выполнения решений XVIII Всесоюзной партконференции, является лишь началом.

Мы еще не добились того, чтобы все наши предприятия работали по заранее разработанному графику, ритмично и высокопроизводительно, чтобы каждая шахта, завод, цех, бригада ежедневно выполняли и перевыполняли производственный план, как этого требуют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции.

Не все первичные партийные организации серьезно отнеслись к подготовке к отчетам и выборам парторганов.

С плохими результатами работы пришла к дню выборов партийных органов партийная организация, где секретарем тов. Цыганков, который до сих пор не выбрал времени для того, чтобы обсудить на партийном собрании решения

XVIII Всесоюзной партконференции и наметить свои практические мероприятия по реализации их. За последние два месяца здесь совершенно забыли о партийной работе.

На отчетно-выборных партийных собраниях коммунисты обязаны со всей большевистской настойчивостью потребовать от партийных руководителей, как они выполнили решения отчетно-выборных собраний, которые проходили в прошлом году, как они претворяют в жизнь решения XVIII съезда ВКП(б) и XVIII Всесоюзной партконференции.

Отчетно-выборные собрания первичных парторганизаций должны пройти на высоком идеино-политическом уровне, с большевистской критикой и самокритикой недостатков. Развязыванию этой большевистской критики и самокритики должен способствовать отчетный доклад руководителя первичной парторганизации.

На отчетно-выборных собраниях партийных органов должна быть стопроцентная явка коммунистов. Особое внимание и забота должна быть проявлены со стороны руководителей партийных организаций к вновь принятым членам и кандидатам партии. Задача состоит в том, чтобы привлечь их к активному участию на партсобраниях.

Важнейшей задачей отчетно-выборных собраний является избрание руководящих партийных органов. Выборы необходимо провести в соответствии с требованиями Устава партии и инструкции ЦК ВКП(б) при широком развернутой внутрипартийной демократии.

При выборах партийных органов первичных парторганизаций надо руководствоваться указанием товарища Сталина, который с трибуны XVIII партийного съезда сказал:

«...Задача состоит не в том, чтобы ориентироваться либо на старые, либо на новые кадры, а в том, чтобы держать курс на сочетание, на соединение старых и молодых кадров в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства».

В партийные органы надо избрать лучших из лучших, достойных, преданных делу партии Ленина — Сталина большевиков, способных вести за собой массы и по-большевистски бороться за претворение в жизнь решений партии и правительства.

Передовики предмайского соревнования

В ПОДАРОК 1 МАЯ

Передовые бригады и стахановцы вагонно-ремонтного пункта станции Анжерская готовят достойную встречу Первому Мая.

22 апреля стахановцы Мушкатов, Егоров и Черкасов, прийдя на смену, поставили перед собой задачу выпустить из ремонта 2 вагона. Т.т. Мушкатов и Егоров произвели клепку рам и тем самым подготовили работу автоматчику т. Черкасову, который за смену оборудовал два вагона, установив на них рычажную передачу и воздушную часть тормозов. Тов. Черкасов за этот день выполнил производственное задание на 900 процентов. Помимо этого, он взял обязательство к 25 апреля оборудовать тормозами два вагона в свободное время.

Пример т.т. Черкасова, Мушкатова и Егорова подхвачен многими бригадами и стахановцами других цехов ВРП. Бригада коммуниста т. Жигитовикова, работающая на годовом осмотре вагонов, решила к 25 апреля в свободное время в подарок 1 Мая произвести осмотр двух вагонов, такую же задачу поставила перед собой бригада старшего осмотрщика тов. Подгорнова. Слесари цеха среднего ремонта комсомолец т. Гориненко, т. Калтунов М., плотники т.т. Ветров и Слепцов решили в нерабочее время отремонтировать четырехосный вагон не позднее 25 апреля. Плотники Коженков, Бычков и Дмитриев взяли обязательство отремонтировать двухосный вагон. Один вагон из годового осмотра взяли обязательство выпустить слесари коммунисты т.т. Скрипинюк и Романов.

Боремся за первенство

Вступая в 1941 год, коллектив анжерского мясокомбината взял на себя большие обязательства. Мы поставили перед собой задачу в текущем году вывести наш мясокомбинат в ряды передовых предприятий Новосибирского мясокомбината и дать городу дополнительные продукты питания не менее 387 тонн.

С поставленной задачей коллектив мясокомбината справляется. Только за 2 месяца и 10 дней 1941 года мы дали населению колбасных изделий 110 центнеров, холода — 90 центнеров, пирожков (в исчислении 50-граммовых) — 342.500 штук, пельменей — 40 центнеров, котлет жареных — 14.600 штук и полуфабриката (рагу) — 4.864 порции.

За исключением котлет, на которые в январе не имели наряда на мясо, мы по пищевому ширпотребу квартальное задание треста выполнили от 139 до 228 процентов.

Но мы имеем еще много недостатков в нашей работе. 10 января в неудовлетворительных условиях было выработано 5 центнеров холода, который мариновали 13 дней и,

наконец, утилизировали. Правда, о возмещении материального ущерба от холода предъявлен иск по суду к бывшему начальнику производства Леонтьеву и другим, но все же это свидетельствует о том, что от брака в работе мы еще совсем не избавились.

Сейчас мы наводим надлежащий порядок и чистоту в цехах, на территории мясокомбината и упорно готовимся к весенне-посевной кампании. Весь сев мы решали закончить в 10 дней. Но мы нуждаемся в земле. Нам нужно на свинооткорм дополнительно 200 га, на доращивание и передержку в с. Колыон Ижморского района — 1.030 га. Но городской земельный отдел пока что удовлетворяет нас только благими обещаниями.

В результате того, что нас крайне лимитируют землей, сейчас мы имеем на доращивание только 187 голов крупного рогатого скота, 200 голов овец и 73 головы свиней.

Е. Аношкин,
директор анжерского мясокомбината.

Накануне праздника

Учащиеся и педагоги школы № 21 деятельно готовятся к международному пролетарскому празднику 1 Мая. Наднях выпущен номер стенгазеты, в котором широко и обстоятельно освещен ход предмайского соревнования между классами и отдельными учениками. Одна из статей посвящена передовым классам школы 7 «С» и 5 «А», добившимся в ходе соревнования наиболее высоких показателей в учебе.

Под руководством военрука школы тов. Широких к первомайской демонстрации готовится вооруженный взвод из учащихся старших классов. Учащиеся разучивают строевые походные песни.

В связи с подготовкой к майским торжествам значительно оживилась художественная самодеятельность школьников. Струнный и хоровой кружки готовят ряд советских песен, которые будут исполнены на торжественном вечере.

В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — орденом Ленина;

Таджикская государственная филармония за выдающиеся успехи в развитии таджикского музыкального искусства — орденом Трудового Красного Знамени;

Таджикский академический театр драмы имени Лахути за выдающиеся успехи в развитии национального театрального искусства — орденом Трудового Красного Знамени.

* * *

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: орденом Ленина — 5 участников декады, орденом Трудового Красного Знамени — 17, орденом «Знак Почета» — 42 и медалью «За трудовое отличие» — 77 участников декады.

* * *

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание Народного артиста СССР. (ТАСС).

В Совнаркоме СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здание для Таджикского академического театра драмы, жилой дом для работников искусства, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хороге, Шульмаке и Кулябе. Общая стоимость всех сооружений определена в 21,5 млн. рублей.

Отпустить в 1941 году на окончание строительства и приобретение оборудования для Таджикского государственного театра оперы и балета 1 миллион 200 тысяч рублей и выделить Комитету по делам искусств при Совнаркоме СССР в 1941 году дополнительно на капитальное строительство по Таджикской ССР 5 млн. рублей.

* * *

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере двух месячного оклада, а дети, участвовавшие в декаде, — путевками в дома отдыха и санатории. (ТАСС).

Утверждено 300 тысяч участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Главвыставком на 23 апреля утвердил 300 тысяч участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. С мест продолжают поступать материалы на тысячи новых кандидатов.

По неполным данным главвыставкома, количество кандидатов значительно превышает 400 тысяч. Одна Украинская ССР выдвинула около 100 тысяч кандидатов.

(ТАСС).

Большой рост кандидатов в участники выставки дают также Армянская ССР, Бурят-Монгольская АССР, Орджоникидзевский край, Ростовская и другие области.

По Украине уже утверждено 78 тысяч 228 участников выставки, по Армянской ССР — около 7 тысяч, по Орджоникидзевскому краю — 16 тысяч 20. (ТАСС).

С чем мы пришли к выборам

К очередным выборам низовых парторганизаций партийная организация ЦЭС приходит с некоторыми успехами в своей работе.

Парторганизация сумела мобилизовать коллектив своего предприятия на борьбу за выполнение решений исторического XVIII съезда нашей партии. План по выработке электроресурсов в 1940 году коллективом ЦЭС выполнен на 119,4 процента, себестоимость одного киловаттчика электроэнергии снижена на 13,1 процента. ЦЭС сэкономила в этом году 2,971 тонну условного топлива.

Огромный политический и производственный подъем среди рабочих и интеллигентии нашего предприятия вызвали решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Руководствуясь этими решениями, парторганизация стала глубже вникать в вопросы производства. Наряду с общими вопросами, такими, как доклад директора ЦЭС об итогах работы за год, квартал или испытанный месяц, парторганизация рассматривает конкретные вопросы экономики своего предприятия. Так, например, в апреле партбилборд бро обсудил вопросы об учете оборудования, о работе рационализаторов и изобретателей.

Этим парторганизация оказала действенную помощь хозяйственному руководству в наведении чистоты и порядка на ЦЭС, в выполнении производственной программы 1 квартала. План выработки электроэнергии в 1 квартале коллективом ЦЭС выполнен на 108,6 процента, себестоимость снижена на 34,2 процента, сэкономлено 536 тонн условного топлива.

В борьбе за реализацию решений XVIII партконференции коммунисты занимают авангардную роль. Кандидат партии тов. Чепурин, работая токарем, систематически выполняет техническую норму в 1 квартале на ЦЭС было 7 про-

центов, член ВКП(б) парторганизации шахты 5-7 паровозных турбин, член ВКП(б) парторганизации ЦЭС приходит с некоторыми успехами в своей работе.

Парторганизация сумела мобилизовать коллектив своего предприятия на борьбу за выполнение решений исторического XVIII съезда нашей партии. План по выработке электроресурсов в 1940 году коллективом ЦЭС выполнен на 119,4 процента, себестоимость одного киловаттчика электроэнергии снижена на 13,1 процента. ЦЭС сэкономила в этом году 2,971 тонну условного топлива.

Огромный политический и производственный подъем среди рабочих и интеллигентии нашего предприятия вызвали решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Руководствуясь этими решениями, парторганизация стала глубже вникать в вопросы производства. Наряду с общими вопросами, такими, как доклад директора ЦЭС об итогах работы за год, квартал или испытанный месяц, парторганизация рассматривает конкретные вопросы экономики своего предприятия. Так, например, в апреле партбилборд бро обсудил вопросы об учете оборудования, о работе рационализаторов и изобретателей.

Этим парторганизация оказала действенную помощь хозяйственному руководству в наведении чистоты и порядка на ЦЭС, в выполнении производственной программы 1 квартала. План выработки электроэнергии в 1 квартале коллективом ЦЭС выполнен на 108,6 процента, себестоимость снижена на 34,2 процента, сэкономлено 536 тонн условного топлива.

В борьбе за реализацию решений XVIII партконференции коммунисты занимают авангардную роль. Кандидат партии тов. Чепурин, работая токарем, систематически выполняет техническую норму в 1 квартале на ЦЭС было 7 про-

Готовимся к выборам партийных органов

Парторганизация шахты 5-7 готовится к выборам партийных органов, развертывая скоординированная и мобилизация рабочих и инженерно-технических работников на выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

10 апреля на своем заседании партбилборд бро утвердил план подготовки и проведения выборов партийных органов участковых парторганизаций и партийного бюро шахты.

Требования XVIII партконференции о наведении чистоты и порядка на предприятияхами реализуются медленно. В отдельных цехах ЦЭС и особенно в складских помещениях не ликвидированы еще захламленность и грязь. Многие ценные материалы и оборудование до сих пор валяются по двору под открытым небом. В котельном пеке не поддерживается чистота. На котлах зачастую можно видеть пыль и грязь.

Имеют место недостатки и в области внутрипартайной работы. Слабо работает парторганизация с кандидатами в члены ВКП(б). В результате 4 кандидата партии просрочили кандидатский стаж.

Первостепенное значение парторганизации придает вопросу социалистического соревнования. В предмайское соревнование включился весь коллектив нашего предприятия. Кроме того, рабочие и инженерно-технические работники парторганизации стала глубже вникать в вопросы производства.

С 10 апреля было проведено совещание председателей участковых комитетов и профоргов смен по вопросу развер-

Рационализаторам и изобретателям — квалифицированное руководство

Реализуя решения XVIII съезда ВКП(б) и указания товарища Сталина о поднятии производительности труда, широком внедрении новейших методов в производстве и завершении комплексной механизации в третий пятилетке, шахта 9-15 досрочно закончила выполнение плана угледобычи 1940 года и первого квартала текущего года. Предложения, внедренные в производство, дают шахте свыше 21,000 руб. экономии в год.

19 апреля было проведено инструктивное совещание секретарей и парторгов вместе с выделенными в помощь им товарищами по вопросу ознакомления с инструкцией ЦК ВКП(б) «О проведении выборов руководящих партийных органов». Кроме того, присутствующим на совещании товарищам рассказали, как надо оформить протоколы отчетно-выборных партсобраний.

З. Дозмарев, зам. секретаря партбюро шахты 5-7.

Наждый призывник должен быть стахановцем на производстве

Каждый призывник, готовящийся стать бойцом славной Красной Армии, должен быть стахановцем на производстве и образцовым в быту. Многие являются активистом обороны, работают на производстве и в армии. Булатин выполняет техническую норму на 305 процентов, на 278 процентов выполняет норму и слесарь тов. Широков.

Наряду с этим в своей практической работе мы имеем еще крупнейшие недостатки. Парторганизация не добилась того, чтобы все цеха нашего предприятия работали безаварийно. Во 2 квартале на ЦЭС были 3 крупные аварии. В турбинном зале был распылен подшипник мотора насоса, вследствие чего была снижена нагрузка станции, и турбогенератор № 2 простоял 7 часов 30 минут. В котельном цехе был поврежден ротор дымососа.

Партийное бюро слабо осуществляет руководство комсомольской организацией, вследствие чего произошел по существу развал комсомольской партии. Недостаточно проводят парторганизации агитационно-массовую работу среди населения. Некоторые коммунисты, как, например, тов. Порохин, редко бывают на пятидворках.

Партийное бюро слабо осуществляет руководство комсомольской организацией, вследствие чего произошел по существу развал комсомольской партии.

В ходе подготовки и проведения выборов партийных органов парторганизация должна вскрыть конкретные причины недостатков в своей работе и мобилизовать весь коллектив на большевистскую борьбу за реализацию решений XVIII партконференции.

В. Веригин, секретарь партбюро ЦЭС.

День большевистской печати

5 мая 1912 г. вышел первый номер ежедневной большевистской газеты — ленинско-сталинской «Правды».

Ежегодное проведение Дня печати началось с 1922 года. XI съезд большевистской партии одобрил решение ЦК партии устроить в десятую годовщину «Правды» (5 мая 1922 года) Всероссийский день печати.

Рабочая большевистская печать всегда играла огромную роль в истории нашей партии. Она была острым оружием рабочего класса и его партии в борьбе против самодержавия и капиталистического строя, в борьбе против всяких мелкобуржуазных течений. Ленин так определил роль и значение большевистской печати: «Газета не только колективный пропагандист и колективный агитатор, но также и коллективный организатор».

Ленинская «Искра» начала 900-х годов, руководимая товарищем Сталиным, газета «Брода» (Борьба) в 1901—1903 гг., «Вперед» в 1905 г.,

тысячи кадров журналистов-большевиков.

«Правда» в 1912—1914 гг. свято хранила традиции революционной публицистики Марка и Энгельса. «Правда» стала в центре борьбы за партийность, за воссоздание массовой рабочей революционной партии. Через свою газету «Правда» большевистская партия, загнанная в подполье царским самодержавием, укрепляла свои организации, завоевывала влияние в массах, подготовляла их к новым революционным боям. «Рабочие считали «Правду» своей рабочей газетой, относились к ней с большим доверием и чутко прислушивались к ее голосу. Каждый экземпляр «Правды» в 1913 году уходил в 100 тысяч экземпляров. «Правда» в 1913 году уходила в 100 тысяч экземпляров. В СССР газета издается с 1922 года.

Еще более выросло значение и роль большевистской печати после Великой Октябрьской революции, уничтожившей монополию буржуазии на типографии, типографские машины и бумагу и поставившей все эти средства на службу рабочему классу и трудящимся. Большевистская печать — коллективный агитатор и пропагандист марксистско-ленинского учения; она — мощный проводник культуры в широчайшие слои трудящихся; она зажигает огнем энтузиазма миллионы строителей социалистического общества; она — могучее орудие культуры. Яркое доказательство

борьбы за генеральную линию партии, могучее орудие борьбы со всеми врагами народа. Большевистская печать «... самое острое и самое сильное орудие нашей партии» (Сталин).

Чтение газет стало насыщенной потребностью, повседневной необходимостью советских людей. Из года в год в нашей стране происходит непрерывный рост большевистской печати, отражающий высокий подъем культурно-политического уровня и сознательность трудающих масс.

В СССР издается 8 769 газет с разовым тиражом 38 миллионов экземпляров (в 1913 г. 859 газет, 2,7 млн. экземпляров). В СССР газеты издаются на 70 языках.

В 1939 году в СССР выпущено свыше 700 млн. экземпляров книг, в то время, как в 1913 году Россия выпустила 86,7 млн. экземпляров. В СССР книги издаются на 111 языках.

Советский народ любит книгу, он живо интересуется к знанию, в высотах мировой культуры. Яркое доказательство

борьбы за генеральную линию партии, могучее орудие борьбы со всеми врагами народа. Большевистская печать «... самое острое и самое сильное орудие нашей партии» (Сталин).

По книжной продукции Советского Союза стоит на первом месте в мире.

Государственные публичные библиотеки — имени Ленина в Москве и имени Салтыкова-Щедрина в Ленинграде — уже в 1937 году имели книжный фонд 9,2 млн. книг первая и 8,6 млн. книг — вторая. Напомним, что еще недавно книгохранилища, считавшиеся первыми в мире, насчитывали: Вашингтонская библиотека — 5 млн. книг, Лондонская — 4,4 млн. Парижская — 4 млн. В 1939 году в СССР насчитывалось 22 млн. экземпляров.

Материалы исторического XVIII съезда партии изданы на 61 языке, тиражом больше, чем в 115 млн. экземпляров.

Документы Столыпина на проекте Конституции СССР напечатаны на 23 языках, тиражом в 2,391 тыс. экземпляров; «Материализм и эмпириокритицизм» — на 10 языках, тиражом свыше полутора миллионов.

«Вопросы ленинизма» товарища Сталина изданы на 35 языках, тиражом почти в 14 млн. экземпляров.

«Борцов», тиражом в 2,391 тыс. экземпляров.

Под таким заголовком было сказано следующее:

Навести порядок на строительстве шахты Физкультурик

Шахта Физкультурик должна быть построена за 18 месяцев. Но с момента ее закладки прошло уже 19 месяцев, а до конца строительства еще далеко.

По приказу Наркомугля шахта должна быть сдана в эксплуатацию 1 января 1941 года, с этого момента она должна давать уголь. Если рассмотреть этот вопрос формально, то приказ наркома выполнен.

Предусмотренный проектом уклон из строя два компрессора. Старший механик шахты Соловьев не сделал для себя необходимых выработок из решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Большую ценность представляет предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Начальник уклона т. Миколайчук предложил предложение т. Кислюка — замена компрессора высоты ствола шахты № 9 выпуск 1940 года и первого квартала текущего года. Выполнены планы и по остальным планам.

Соловьев не оборудовал.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 23 апреля)

Отступление английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая, эпирская и македонская армии сдались. Основные бои развертываются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламиа). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершил без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

Большие соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английского военно-морского флота в Плимуте. Помимо Плимута был атакован ряд других объектов Англии и Шотландии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В германской сводке сообщается о потопле-

(ТАСС).

Увеличение численности американской армии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США приступило к увеличению численности американской армии до размеров военного времени. В настоящее время американская армия насчитывает 1 миллион 250 тысяч человек. Начальник мобилизационного отдела военного министерства генерал Туодд заявил, что армия «готова к

(ТАСС).

Реорганизация английских бронетанковых частей

Агентство Рейтер сообщает о реорганизации бронетанковых частей английской армии. На вооружении новых самостоятельных мотомеханизированных соединений будут состоять танки новейшего образца, артиллерия, зенитные и противотанковые орудия. Главным

типов танка для этих соединений явится танк-крейсер, обладающий большой скоростью и огневой мощью. В конструкцию танков внесены изменения с целью усиления наступательной мощи английской армии.

(ТАСС).

Новый крупнейший американский бомбардировщик

По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, в США выпущен самый большой в мире бомбардировщик «Б-19». Размах крыльев этого самолета 63,6 метра, длина 39,6 метра, максимальная скорость 336 километров в час, даль-

(ТАСС).

Американская газета о положении в Ливии

Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английской армией в западной части Египта, сообщает, что германская угроза Суэцкому каналу со стороны Ливии, по крайней мере, временно снята. Германские и итальянские силы перешли к обороне. Они отброшены от Соллума и Тобрука и рассеяны непрерывными

атаками английской авиации, военно-морского флота и мотомеханизированных частей.

Англичане предвидят, что после ликвидации балканского фронта германская армия в Ливии будет усиlena и поэтому в Египет ежедневно прибывают английские подкрепления.

(ТАСС).

Переезд греческого правительства на остров Крит

Как передает агентство Рейтер, греческий король Георг обратился к населению с воззванием, в котором указывает, что греческое правительство

решило покинуть Афины и перенести столицу на остров Крит, где оно сможет продолжать борьбу.

(ТАСС).

Прибытие Мацуока в Токио

22 апреля японский министр иностранных дел Мацуока прибыл в Токио. В тот же день он был принят императором

Японии. Мацуока подробно доложил императору о положении в Европе.

(ТАСС).

Столовая может и обязана работать лучше

На страницах нашей газеты неоднократно писали о недостатках в работе столовой № 5 (завед. тов. Овчинников, председатель МК тов. Яковleva).

Сотрудники столовой обсуждали эти статьи и приходили к выводу, что работу необходимо улучшить. Они горячо принимались за устранение недостатков, но все-таки столовая работает неудовлетворительно. Мартовский план выполнен только на 68 процентов, хотя на складе на 1 апреля числилось остатков различных продуктов на 35 тысяч рублей.

Причину невыполнения плана работники столовой объясняют тем, что в марте было мало столующихся. «В магазинах большой выбор продуктов питания,—говорят они,—поэтому плохо торгуют буфеты».

Настоящую же причину плохой посещаемости столовой объясняет «Книга жалоб и предложений». На одной из ее страниц от 27 марта есть такая запись: «Брал суп с курицей, в котором оказались волосы, муха и овес»,—следует подпись и № телефона. Есть жалобы на то, что гарниром к отбивным котлетам был мерзлый картофель.

Правда, есть и положительные отзывы: о хорошем качестве варушки, например, записано 3 апреля; много благодарностей за хорошее обслуживание офицанток Казенных, но отрицательные преобладают. Все это говорит за то, что качество блюд бывает очень низкое, а цены на некоторые из них—очень высокие. Цена первого блюда колеблется от 60 коп. до 2 руб., но жирами эти блюда не изобилуют. В январе качество их было лучше, а сейчас стало ниже, но цена все та же. За 60 копеек вы получите воду и капусту без малейшего намека на присутствие каких-либо жиров. Не лучше обстоит дело и с качеством других продуктов: в течение трех дней—5, 6 и 7 апреля—кофе было жидкое и несладкое.

Зав. производством т. Марина объяснила это тем, что вместо 20 граммов сахара на стакан, при закладке было положено 15 граммов. В бухгалтерии же столовой рассказали, что при анализе и с 15 граммами сахара кофе сладкое. Сколько в нем было сахара—остается загадкой, но качество его было скверное.

Работники столовой хвалят качество своей продукции, да и как не хвалить: в нем, как в зеркале, отражается их работа.

Но работу столовой № 5 мало хвалят. В день 8 марта из коллектива столовой, насчитывающего около 100 женщин, премированы за хорошую работу были только трое.

Есть договор на соцсоревнование со столовой № 1 (Судженка), но он не проверяется. Заключены соцдоговоры и внутри коллектива, но они также не проверяются.

К. Ш.

ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ

Дождливый осенний день. Густой туман спустился на землю. Только что получено задание найти в море линкор «Марат» и передать ему приказ. Командир посыпал выполнить эту задачу летчику Чкалову.

Командир Батя восхищается искусством летчиком Валерием Чкаловым, его умением мастерски владеть машиной, его отличной стрельбой. Чкалов—врожденный боевой истребитель. Это,—как говорит Батя,—его актив*. Но у него есть пассив. Он, рискуя своей жизнью, часто нарушает установленные полетные правила, выполняет сложный фигурный полет на низкой высоте, бреющим полетом пролетает над деревьями и стадами и даже пролетает под Троицким мостом в Ленинграде. И за каждую лишнюю фигуру добродушный Батя строго наказывает своего любимца.

После армии Чкалов устроился летчиком транспортной машины. Однообразные рейсовые полеты гнетут его, и он скоро уходит оттуда. С большой радостью устраивается он на завод летчиком-испытателем.

— Ты будешь испытывать скоростные машины. После твоих испытаний на них будет летать вся наша авиация,—говорит ему Батя.

Эта задача увлекает Чкалова. Здесь ему можно полностью применить свое искусство. Он упорно работает над усовершенствованием испытываемого скоростного истребителя вместе с конструктором. Много современных скоростных машин прошло через его руки.

Незабываемы волнующие сцены авиационного праздника. Идет воздушный бой Чкалова с Байдуковым. Машины в птичьем полете несутся друг на друга. Еще секунда—и истребители разбираются. Но хладнокровие и расчет летчиков умело выводят самолеты из труднейшего положения.

...Сталин и Орджоникидзе встре-

тились. Несмотря на неоднократное предложение покинуть самолет с парашютом, Чкалов делает попытки при помощи высшего пилотажа вытянуть неисправляемое шасси. Чкалов рассуждает: «Она (машина) стоит много лет, на нее трудился большой коллектив». Он стремится во чтобы то ни стало сохранить машину. О том, что его жизнь гораздо дороже любого самолета, Чкалов забывает.

Посадка прошла отлично. Чкалов доволен сегодняшним днем. Его поздравляют товарищи, неожиданно к нему подходит Сталин. Потрясенный летчик слышит слова:

— Умирать тяжко, но не так трудно, товарищ Чкалов. Ваша жизнь, жизнь летчика, дороже любой, самой замечательной машины. А если уж рисковать, только когда ясно видишь перед собой большую, великую цель.

Лишь пристальный взгляд и легкое движение губ выдают напряженное, внутреннее внимание и волнение Чкалова. Дальше развертываются сцены бурной радости человека, который по новому взглянул на жизнь, по новому понял ее мысли и свою цель в жизни.

Горячо преданный своей родине, партии Ленина—Сталина, Валерий Чкалов отдает все силы, все уменье на то, чтобы прославить свою родину—страну Советов.

Чкалов упорно и настойчиво готовится к большим перелетам. В труднейших метеорологических условиях проложен путь в Америку через Северный полюс. Блестяще выполнен первый сталинский маршрут: Москва—остров Уэлл.

Создан еще один незабываемый образ героя нашего времени, который вдохновлял и вдохновляет сотни тысяч людей на новые подвиги во славу нашей цветущей родины.

Извещение

25 апреля, в 7 часов вечера, в Доме техники состоится городская конференция изобретателей и рационализаторов.

Повестка дня:

Отчет о работе по ра-

ционализации за 1 квартал и план работ на 2 квартал 1941 года. (Докладчики гласные инженеры шахт т.т. Воронов и Дегтярев).

Дом техники.

На-днях На-днях

К-т „ЗАБОЙ“. Сегодня

Открытие цирка

Следите за рекламой.

Начало сеансов 11, 3, 5, 7, 9, 11.

Валерий Чкалов

В МАГАЗИНЫ АНЖЕРОТОРГА

ВНОВЬ ПОСТУПILI И ПОСТУПАЮТ В ПРОДАЖУ НИЖЕСЛЕДУЮЩИЕ ТОВАРОВ О-ПРОДУКТЫ:

Водка и водочные изделия, вина виноградные, лимеры, наливки, настойки.

Шампанское сухое и полусладкое.

Колбасные изделия в широком ассортименте, свинина, копчености.

Консервы: пыжьян, птуха, максун, горох со смальцом.

Рыба копченая, соленая и свежая.

Широкий ассортимент кондитерских изделий.

ОБУВЬ хромовая, комбинированная, текстильная мужская, женская и детская.

Швейные товары: пальто женское и детское, платья женские хлопчато-бумажные и шелковые.

Чулочные изделия.

ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ мужские, женские и детские.

Большой выбор парфюмерно-косметических товаров.

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ.

МЕБЕЛЬ: диваны, кушетки, шифоньеры, буфеты, комоды, стулья и кровати.

С 27 апреля удлиняются часы торговли на

2 часа в магазинах Анжерки: № 3, 6, 9, 12,

15, 19, 25, 41, 51; Судженки: № 60, 64, 70.

Анжероторг.